

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА
31
МАРТА
1979 г.
№ 39 (824)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

Вовремя подкормить растения

УВЕРЕННОЙ поступью по стране шагает весна четвертого года пятилетки. На юге страны земледельцы уже приступили к севу. Пройдет совсем немного времени, и на наши поля выйдут посевные агрегаты. Начнется новый этап борьбы за урожай.

Началу посевной кампании предшествовала большая работа, проделанная тружениками села в осенне-зимний период. Под урожаем текущего года на поля района доставлено более 160 тысяч тонн органических удобрений, завершается ремонт техники, подготовка семян к посеву.

Одним из главных факторов в комплексе агротехнических мероприятий, способствующих повышению урожайности озимых зерновых культур и многолетних трав является проведение подкормки растений минеральными удобрениями.

Подкормка — наиболее эффективный прием использования удобрений под озимые зерновые культуры и травы. На основании учета эффективности подкормки установлено, что прибавка урожая достигает 2—3 центнеров. Высокий эффект внесение удобрений дает в том случае, если соблюдены все правила агротехники. Следует помнить, что, подкармливая растения, особенно дорогими азотными удобрениями, нельзя «спасать» плохо обработанные участки или места массовой гибели растений.

С целью выявления участков с ослабленными или погибшими в зимовку растениями, всем агрономам хозяйства следует провести обследование посевов. На таких участках рекомендуется провести «ремонт» посевов или пересев яровыми культурами.

Лучше всего и эффективнее разбрасывать удобрения, как только с полей сойдет снег, в утренние часы, когда земля еще мерзлая. Рекомендуется проводить подкормку зерновых озимых и трав только порошкообразными удобрениями. Нельзя забывать, что многие азотные удобрения при внесении дают слаб кислую реакцию. Поэтому совместно с основным удобрением желательно вносить известь. Это положительно скажется на урожае.

Сегодня всем хозяйствам района необходимо подкормить 4300 гектаров сельскохозяйственных угодий. Пока эти работы выполнены только на 400 гектарах.

Необходимо отметить такие хозяйства, как «Большевик», имени Жданова, имени Любимова, которые активно включились в проведение подкормки растений.

Определенный объем работ по внесению удобрений в настоящий период возложен на специализированное отделение «Сельхозтехника». Но из этого не следует, что в ожидании специалистов и машин этой организации в колхозах и совхозах следует сидеть сложа руки. Всюду, где есть возможность, необходимо выборочно, своими силами начинать внесение удобрений. Особенно это касается мест труднодоступных для машин.

Специалистам, руководителям колхозов и совхозов следует взять под неослабный контроль качество выполняемых работ и правильное использование удобрений. Недопустимо, когда они вносятся по глубокому снегу, так как в этом случае возможно их вымывание талыми водами, и эффективность их применения будет незначительной.

ПАНОРАМА НЕДЕЛИ ПЯТИЛЕТКА—ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

СЛЕТ ВЫПУСКНИКОВ

ТРАДИЦИЕЙ стало в дни школьных каникул проводить слет выпускников средних и восьмилетних школ, вести с ними серьезный и откровенный разговор о выборе жизненного пути. Перед молодежью открывается много дорог, каждая профессия по-своему хороша и необходима нашему обществу. И все же для молодежи и выпускников Нечерноземья нет более почетного и славного пути, чем связать свою судьбу с благородным трудом хлебороба, животновода, строителя, мелиоратора, влиться в ряды сельских тружеников.

Об этом и шел разговор на состоявшемся XII слете выпускников, который открыл председатель исполкома райсовета И. П. Павлов. С докладом на слете выступила секретарь райкома партии Т. А. Васильева. Нет такой сферы сельскохозяйственного производства, сказала она, где бы ни трудились юноши и девушки. В числе молодых гвардейцев полей и ферм с полным правом можно назвать механизатора совхоза «Салют» Ивана Васильева, зоотехника колхоза «Большевик» Людмилу Андрееву, механика колхоза «Заветы Ленина» Анатолия Васильева, шофера ПМК-17 Александра Дмитриева и многих других.

Сегодня ударная комсомольская — это родное поле, на котором трудились отцы и деды. Продолжателями их дел становятся сы-

новья и внуки. В школе, в производственной бригаде начинается их путь в хлеборобы. Опыт Глубоковской и Теребенской ученических бригад, собирающих высокие урожаи сельскохозяйственных культур, находит все большее распространение.

На слете выступили: В. А. Михайлов — завуч СПТУ-5, В. П. Иванов — завуч ОГПУ-6, П. Н. Васильев — секретарь партийной организации ПМК-17, А. Осипов — учащийся 4-й средней школы, Т. Михайлова — выпускница Теребенской средней школы, А. А. Лазарева — главный агроном совхоза «Духовский», А. Прокофьев — учащийся Глубоковской средней школы и другие.

Большой группе молодых производственников были вручены памятные подарки за высокие показатели в труде.



По-ударному трудится токарь авторемонтного завода Иван Федоров. Иван Алексеевич занят расточкой блоков. Работа очень ответственная. Но, несмотря на сложность, молодой рабочий успешно справляется с порученным делом, выполняя нормы до 140—150 процентов.
НА СНИМКЕ: И. Федоров.

ОБРАЩЕНИЕ

участников слета выпускников

НЕДАЛЕК тот день, когда мы, сегодняшние школьники, вступим в дружную семью строителей коммунизма. Мы готовы принять эстафету трудовых подвигов у старшего поколения.

Мы обращаемся ко всем учащимся района: друзья, овладейте знаниями! Только глубокие знания помогут стать нам настоящими хозяевами земли, так как нашему промышленному производству, сельскому хозяйству нужны высококвалифицированные специалисты. Учиться на совесть, применять знания в практической работе — наш долг, наша первоочередная обязанность.

На современном этапе коммунистического строительства требуется обеспечить более быстрое развитие сельского хозяйства. Подъем сельского хозяйства — подчеркнул на июльском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — дело всенародное, забота общая». Селу нужны рачительные хозяева родной земли, добрые и умные защитники природы. Мы выражаем уверенность, что выпускники школ района внесут свой достойный вклад в развитие сельского хозяйства своего родного края — частицы Нечерноземной зоны РСФСР.

Мы призываем школьников последовать патриотическому движению выпускников многих школ страны, области и района, изъявивших желание работать в сфере материального производства.

Нас вдохновляют на это слова приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева участникам слета выпускников средних школ Псковской области, в котором он пожелал выпускникам по примеру костромской молодежи стать отличными мастерами сельскохозяйственного производства.

Мы, юные наследники героического рабочего класса и колхозного крестьянства, скоро вступим в большую трудовую жизнь. Мы понимаем, что должны прийти на поля и фермы, в мастерские и на строительные площадки, объекты мелиорации не новичками, а полноправными тружениками. От результатов нашего труда во многом будет зависеть достаток народа, богатство страны.

Будем же достойны высокого звания хозяина родной земли, каждый днем своей жизни приближим великую цель — построение коммунизма!

На всходах озимых

С каждым днем все ярче светит весеннее солнце. Большие площади полей от снега уже освободились. Земледельцы нашего колхоза считают своей неотложной задачей проведение подкормки озимых и клеверов минеральными удобрениями.

На подкормке озимых и клеверов трудятся пять человек. Уверенно ведут за своими тракторами разбрасыватели минеральных удобрений механизаторы Виктор Иванович Иванов и Евгений Иванович Долгачев. На погрузчике занят механизатор Александр Александрович Васильев.

Погода благоприятствует проведению подкормки. Утренние морозы позволяют агрегатам въехать и на труднодоступные участки. Да и механизаторы даром времени

ни не теряют, стараются сделать как можно больше.

На каждом гектаре растения получают по два центнера азотных и калийных удобрений. Это послужит для них неплохой поддержкой, даст возможность набрать силу с первых дней весны.

За день механизаторы успевают подкормить озимые и многолетние травы более чем на 20 гектарах. Уже проделана немалая работа. Растения подкормлены на 170 гектарах. На оставшихся 260 гектарах туки будут внесены в ближайшие дни. Для этого необходимо 520 центнеров удобрений, которые уже развезены по бригадам.

Н. ЕРЕМЧЕНКО,
главный агроном колхоза имени Любимова.

Готовим семена

Борьба с вредителями и болезнями играет большую роль в повышении урожайности сельскохозяйственных культур. Одним из эффективных приемов их защиты от заболеваний, передающихся через семена, является заблаговременное протравливание семян ядохимикатами.

Поэтому вот уже на протяжении нескольких дней наши полеводы третьей бригады обрабатывают семена ядохимикатами. В основном у нас

сейчас ведется протравливание семян ячменя, овса и многолетних трав. Проводят обработку семян этих культур заведующая складом третьей бригады М. Лобакова и полевод Е. Александрова. Они отлично справляются с порученным делом. Женщинам предстоит протравить 688 центнеров ячменя и 9 тонн семян овса.

Т. ЛЕВЕДЕВА,
главный агроном колхоза «Красное Заречье».

Говорят коммунисты села

ЗА БОГАТЫЙ ГЕКТАР

Как непосредственное руководство к действию восприняли рабочие совхоза «Красный фронтвик» постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1979 году». Этому вопросу недавно было посвящено собрание коммунистов хозяйства с такой же повесткой дня. На собрании с докладом выступил главный агроном А. Д. Амирханян.

У каждой весны свои особенности. Если говорить о предстоящей посевной, то, как отмечали коммунисты совхоза, главной ее особенностью станет сосредоточение внимания на повышении качества полевых работ, всемерном увеличении выхода продукции с каждого гектара.

Предстоящие полевые работы потребуют немало напряжения сил со стороны тружеников нашего коллектива. В четвертом году пятилетки полевые работы развернутся на площади свыше 220 гектаров. Из них картофель разместится на 81 гектаре, яровые зерновые займут 102 гектара. Под овощами, корнеплодами и кукурузой будет занято 38 гектаров. Все полевые работы мы планируем завершить в сжатые сроки, при высоком качестве.

О предстоящей посевной в бригаде начали беспокоиться зимой. Вопрос прежде всего заключается в том, чтобы заправить почву в достатке органическими удобрениями, тем самым создать надежный фундамент урожая. Думается, что эту задачу мы сумели выполнить. На поля доставлены 8 тысяч тонн органических удобрений, что превышает плановое задание. В этом заслуга совхозных механизаторов, которые под руководством П. А. Федорова обеспечили заправку полей под посевы картофеля, зерновых, овощей и корнеплодов. И в том, что в честь коллектива бригады поднимался флаг трудовой славы, есть значительная доля заслуг совхозных трактористов.

Сейчас уже можно сказать, что полевые работы в бригаде начались. Ведется подкормка азотными удобрениями посевов озимых на площади 53 гектара. Обязательно подкормим и клевера. Члены бригады провели протравливание семян, ведут отрывку буртов картофеля. Большой объем работ ведется в парниках: чистка, закладка новой земли, доставка торфа.

Высокие социалистические обязательства приняли на себя труженики бригады. Решено собрать с каждого гектара по 26 центнеров зерновых, 120 — картофеля. Это выше плановых показателей. Но члены брига-

ды намерены добиться намеченного. Они уверены в том, что совместные усилия полеводов и механизаторов, слаженность в работе явятся залогом успехов.

Следует отметить и такое немаловажное обстоятельство, как зимняя агротехническая учеба членов коллектива. В известной степени она ставила своей задачей знакомство с передовыми методами в земледелии, практическое внедрение в полеводство передового опыта и принципа работы без отставших. Думается, что учеба способствовала воспитанию у многих чувства ответственности за судьбу урожая, повысила наши возможности сделать каждый гектар более плодородным и щедрым.

Весной в поле необходима особая собранность, слаженность в работе. Чтобы безотказно действовал полевой конвейер, надо поделовому организовать весь трудовой процесс, правильно расставить технику и людей, обеспечить их личную ответственность за дела на всех участках производства. Полеводы нашей бригады примут самое непосредственное участие в посевной. Вместе с механизаторами они будут вести сев яровых, посадку картофеля. И все это будет проводиться в соответствии с плановыми наметками, в которых немалая роль отведена организации социалистического соревнования.

В комплексе проблем увеличения валовых сборов зерна, картофеля, других сельскохозяйственных культур важно все: и обработка почвы, и семена, и удобрения, и сроки проведения сельскохозяйственных работ. Девиз «Сверх нормы — норма» должен стать правилом каждого участника посевной кампании.

Очень скоро на полях бригады раздастся рокот моторов. Механизаторы и полеводы вступят в борьбу за достижение новых успехов. Сделать гектар полноценным, добиться максимума выхода продукции — эту поставленную перед собой задачу рабочие бригады стараются выполнить с честью.

М. ПАВЛОВ,
член КПСС,
бригадир совхоза.



Почти тринадцать лет работает в связи почтальоном по доставке телеграмм Надежда Васильевна Максимович. Со своими обязанностями почтальон справляется успешно, за добросовестный труд неоднократно поощрялась руководством РУС.

НА СНИМКЕ: Н. В. Максимович.
Фото Ю. Орлова.

От всей души

Не так давно я возвращалась из Опочки к себе домой, в Камено. Встретилась с водителем Виктором Степановым. Мы давно с ним знакомы, восемь лет работали вместе. Он отвезил с нашего сепараторного пункта молоко в город, работал тогда на старенькой машине.

А теперь у него новая машина. Идет плавно. Я села в рейсовый автобус, да заслушалась по радио голосом Москвы, так даже слеза навернулась. С грустью вспомнились прежние годы, когда мы вручную на сепараторном пункте перегоняли за смену до тонны молока. А отчеты на маслозавод доставляли пешком, возвращаясь порой глухой ночью.

Вспомнишь пережитое, смотришь на сегодняшний день — и душа радуется. На моих глазах за последние двадцать лет неузнаваемо изменился облик села. Особенно благоустроился центр совхоза «Салют». Выросли новые дома, жить и работать стало значительно легче. Завидуешь молодежи, что у нее есть возможности культурно отдохнуть, хорошо поработать.

Новое поколение вступает в борьбу за подъем сельскохозяйственного производства. Тысячи юношей и девушек, воспитанных партией и комсомолом, трудятся в Нечерноземье, отдавая силы свои развитию колхозов и совхозов.

Но и о нас, пенсионерах, не забывают. Проявляют о нас заботу руководители хозяйства Р. П. Сорокин, П. Н. Артемьев, Б. И. Иванов. И мы радуемся, что молодое поколение идет верной дорогой. От всей души благодарим партию за то, что она борется за повышение благосостояния народа.

О. ФЕДОРОВА,
пенсионерка.

Культурная жизнь

СМОТР НАЗВАЛ ЛУЧШИХ

На прошлой неделе в концертном зале районного Дома культуры проходил смотр-конкурс вокально-инструментальных ансамблей, который был посвящен 35-летию со дня освобождения города Опочки и области от немецко-фашистских захватчиков.

В зал посмотреть и оценить мастерство молодых самодеятельных исполнителей собралась вся городская молодежь, немало присутствовало опочан пожилого возраста.

Смотр-конкурс открыла вторая секретарь райкома ВЛКСМ Н. Иванова. Объявлен состав жюри. В него вошли преподаватели педучилища Л. П. Горцева, руководитель бальной студии Дома культуры А. Н. Азарова, преподаватель музыкальной школы Л. А. Старинская и другие.

Первым на сцене продемонстрировал свое мастерство вокально-инструментальный ансамбль «Ассоль». Девушки городского педучилища показали неплохую программу. Было заметно сразу, что их выступление продумано до мелочей, отработана каждая деталь.

Приятно было слушать правильно подбранное созвучие голо-

сов. Чувствуется, что готовил коллектив к конкурсу умелый специалист.

Не блеснул новизной репертуара коллектив ансамбля «Утро» ПМК-538 под руководством В. О. Крылова. В их исполнении прозвучало немало хороших песен, которые были исполнены всеми участниками коллектива ансамбля. Но в процессе выступления обнаружилось их недоработки в подготовке программы для смотра, а именно, мало уделялось внимания песням советских композиторов. Зрители неплохо принимали выступление этого коллектива, но жюри, учитывая замечания, не присудило ансамблю призового места.

Многим зрителям понравилось выступление коллектива ансамбля средней школы № 3. Никто не ожидал, что этот коллектив сможет так быстро достичь высокого исполнительского мастерства. Ведь с того времени, как был создан ансамбль, еще не прошло и полгода. Приятно было слушать красивые голоса.

Неплохое начинание у ребят совхоза «Глубоковский». Совсем небольшой срок прошел с того времени, когда создан коллектив их ансамбля. В него вошли в основном рабочие совхоза, механизаторы. Ребята горят желанием познать всю полноту музыкального искусства, но для этого необходим грамотный руководитель.

Выступлением коллектива ансамбля совхоза «Глубоковский» и закончился смотр-конкурс. При подведении итогов жюри, учитывая все замечания по ходу выступления коллективов, вынесло решение присудить первое мес-

то вокально-инструментальному ансамблю педучилища. Второе место поделили между коллективами школы № 3 и совхоза «Глубоковский».

Члены жюри все же не дали квалифицированной оценки выступлениям инструментальных коллективов. Смотр показал, что у нас недостаточно проводится работа по оказанию помощи специалистами молодым инструментальным ансамблям, а для этого в городе необходимо создать специальный консультационный пункт. Это поможет росту мастерства ансамблей.

Закончился смотр. Опустился зал. Судя по тому, какая масса людей посетила его, можно с уверенностью сказать, что жители города интересуются такими мероприятиями. И здесь районному комитету комсомола следует учесть, что этих мероприятий у нас проводится мало и желательно, чтобы в будущем их количество увеличилось.

С. ДУХНОВСКИЙ.

МНЕ после окончания Звонской восьмилетней школы не пришлось задумываться о выборе профессии. Все было обдумано раньше. Еще учась в шестом классе, решил посвятить свою жизнь сельскому хозяйству. Не мог же я покинуть родную деревню, изменить земле, на которой всю жизнь трудились родители. Они привили мне любовь к раздолью полей, приучили к труду.

Отец, участник Великой Отечественной войны, свыше десяти лет работал трактористом, но по болезни вынужден был перейти на другую работу. И я решил пойти ему на смену. К этому готовился. Помню, еще дошкольником отец сажал меня в кабину трактора, показывал, как ложатся из-под плуга черные пласты земли. А осенью вместе любовались золотистыми колосьями пшеницы, ржи, ячменя, выращенными на этих полях.

Иногда летом на каникулах приходилось бывать у родственников в Риге и Ленинграде. Конечно, город не сравнится с деревней. Но меня всегда тянуло в родные места.

ТВОИ ПУТИ-ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК

Выбор сделан

А потом и учителя школы дали совет остаться на земле отцов. Председатель колхоза «XXI партсъезд», специалисты приглашали пойти учиться на механизатора. Да и старшие школьные товарищи, ставшие трактористами, убеждали, что эта профессия — самая важная в наши дни. Умело водят машины по полям выпускники нашей школы Сергей Васильев, Виктор Сергеев, Михаил Силантьев и многие другие. Завидую их труду. Зарботки хорошие, живут в достатке. А что касается культуры в селе, то время провести есть где. Имеется клуб, библиотека, в каждом доме телевизор.

Прошлой осенью думал поехать на учебу в Себежский сельхозтехникум или другое училище. Но тут, к счастью, в Опочке открылось новое сельское

профтехучилище. Я был зачислен во вторую учебную группу. Вместе со мной учатся одноклассники Сергей Феденков, Владимир Дмитриев, Юрий Ильин.

Так что колхоз может ждать пополнения в семье механизаторов. За семь месяцев мы уже получили немало знаний, сможем самостоятельно водить тракторы. Видимо, этой весной выедем на практику и окажем хозяйству помощь в полевых работах.

Срок же нашей учебы — трехгодичный. За это время станем механизаторами широкого профиля, получим среднее образование. Ведь, кроме изучения техники, у нас есть общеобразовательные предметы: физика, русский язык, литература, история, обществоведение и другие. Лично я и мои товари-

щи успеваем по всем предметам.

Хотя училище новое, но созданы все условия для получения знаний. В учебном корпусе оборудованы кабинеты по всем предметам. Достаточно техники. Курсанты живут в прекрасных общежитиях: по четверо в комнате. Обеспечены трехразовым питанием. Училище укомплектовано хорошими кадрами преподавателей, воспитателей, мастеров. Мне нравится, как просто, доходчиво ведут уроки С. А. Павлов, А. В. Самофалов, М. А. Трутко и другие.

Созданы условия и для культурного отдыха. Многие из нас занимаются в спортивных секциях, различных кружках. Словом, каждый из учащихся в свободное время находит себе дело по душе.

В заключение хочется обратиться к выпускникам школ: приходите, парни, к нам учиться, не пожалейте! Приглашаем на учебу и девушек. Пока их у нас немного, но те, которые учатся, довольны выбором профессии.

А. МИХАЙЛОВ,
учащийся Опочецкого
сельского профтехучилища.

Молодой хозяйке Кое-что о салатах

ВЕСНА. Не пройдет и месяца, как в огородах появится первая зелень, а на прилавках магазинов — свежие овощи.

Сегодня в нашем разделе «Молодой хозяйке» кое-что о салатах, выступает великолепный мастер кулинарных блюд Е. Фролова.

Как правило, любой праздничный, да порой и повседневный стол, украшают салаты.

Салаты — легкое, вкусное и питательное блюдо. Салаты из сырых овощей и вареных подаются к мясным и рыбным блюдам. Приготовленные из овощей с добавлением мяса, рыбы, они хороши на завтрак и ужин, как закуска.

Природа наделила их ценными полезными веществами и богатством красок. Для салатов хорошо использовать помидоры, огурцы, все виды капусты и салата, редис, брюкву, болгарский перец, баклажаны, кабачки, зеленый горошек.

Все овощи перед употреблением должны быть тщательно вымыты, особенно корневища. Салаты из сырых овощей следует готовить непосредственно перед употреблением, так как при длительном хранении они теряют не только питательную ценность, но и вкусовые качества.

Наборы вареных овощей для салатов можно подготовить за 1—2 часа до подачи к столу, но хранить их надо отдельно, не смешивая. Продукты, используемые для салатов, должны быть предварительно охлаждены. Приготовление салатов из теплых продуктов, а также смесь их с охлажденными приводит к быстрой порче блюда.

Для максимального сохранения ценных пищевых веществ и особенно витаминов необходимо соблюдать правила подготовки и варки овощей. Для сохранения витамина «С» не следует длительно хранить очищенные овощи и картофель, вымачивать квашеную капусту.

Корневища овощей и картофеля заливают кипящей водой и варят на слабом огне в кастрюле с закрытой крышкой. Еще лучше овощи варить на пару. Шпинат, зеленую стручковую фасоль, капустные овощи надо варить в открытой посуде, чтобы они не потеряли цвет.

Подготовленные салаты заправляют сметаной, майонезом, растительным маслом или салатной заправкой, которые повышают питательность салатов, придают им аромат и различный цвет.

САЛАТНАЯ ЗАПРАВКА:

100 г растительного масла, 100 г трехпроцентного уксуса, перец, сахар, соль по вкусу. Смешать растительное масло с уксусом, добавить перец, сахар, соль, тщательно перемешать.

СОУС «МАЙОНЕЗ».

Приготовление майонеза в домашних условиях дело трудоемкое, поэтому лучше использовать имеющийся в продаже. Майонез можно приготовить в домашних условиях: 750 г растительного масла, 6 яичных желтков, 150 г уксуса, 25 г горчицы, сахар, соль. В сырые яичные желтки добавить горчицу, соль, хорошо размешать. Затем, непрерывно взбивая, вливать растительное масло по одной, а затем по две-три столовые ложки. Когда масло соединится с желтками, смесь превратится в густую однообразную массу, добавить уксус, сахар, хорошо размешать, уксус можно заменить лимонной кислотой, лимонным соком.

Контроль, да не тот

РАБОТАЛА в книжном киоске на базаре З. И. Никандрова. У покупателей пользовалась уважением, была всегда с ними вежлива и обходительна. Да и начальство о ней неплохо отзывалось.

И вот Никандрову привлекают к судебной ответственности. За внешним благополучием в киоске, она скрывалась полнейший беспорядок. Большая недостача товарно-материальных ценностей. Но начнем по порядку.

С некоторых пор до администрации книжного магазина города Опочки стали доходить слухи о неблагоприятном поведении З. И. Никандровой: злоупотребляет спиртным, а деньги берет из государственной кассы. Срочно назначили ревизию, которая и состоялась в ноябре прошлого года. Результаты ее оказались из ряда вон выходящие — недостача выразилась в сумме 800 руб. 81 коп.

Одно из условий правильной организации торговли — это контроль. Деньги, товарно-материальные ценности — все должно быть на строжайшем учете. Руководителям торговых организаций это хорошо известно. Спроси их, так они обеими руками проголосуют: мы за контроль. А что получилось на деле?

Растрата выявлена. Что виновата Никандрова — ясно. Но стоило ей «поплакаться в жилетку» начальства, да дать слово погасить задолженность — и акт ревизии, мягко говоря, положили под сукно. И вместо того, чтобы растратчику воздать сразу же должное, Никандрову пожалели и оставили на прежнем месте. И... просчитались.

Актом от 6 февраля выявлена недостача — 513 руб. 96 коп. И вновь дело уладили «по-мирному». А недостача росла, как снежный ком, падающий с горы. 16 февраля акт ревизии отражает уже другую сумму — 604 руб. 09 коп.

Казалось бы, выводы должны последовать самые серьезные. И они последовали, но только в очень уж смягченном виде. Никандрову уволили, киоск закрыли.

Недостача погашена, но преступление осталось преступлением. За него надо держать ответ. Как оно было допущено, в чем его причина? Думается, на все эти вопросы будут даны ответы в народном суде. И Никандрова вынуждена будет дать на них пояснение. Но хочется несколько слов сказать о другом.

Бесконтрольность опасна тем, что порождает у нечестного на руку человека чувство безнаказанности. Раз сошло, второй — и вот он уже начинает действовать открыто. А чего ему бояться? Если и заметят, то можно рассчитывать на снисхождение. Начальству-то оно тоже невыгодно, чтобы во вверенной ему торговой организации всплывали на поверхность факты хищений. Честь мундира дороже. А растратчик этим и пользуется. Этого допускать нельзя. За прилавком должны стоять люди с чистыми руками. Разве это не ясно? Им доверены ценности на огромные денежные суммы. Народное богатство. И к нему надо относиться бережно. И уж ни в коем случае не запускать руку в государственный карман.

Г. КАГАЗЕЖЕВ,
следователь.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

ПО КРИВОМУ МАРШРУТУ

ЭТОТ день для Михаила Ивановича Иванова, который живет в деревне Коптево и работает в совхозе «Организатор», был несколько необычным. Правда, и раньше случалось, что тракторист с утра заглядывал в бутылку. Но на этот раз желание было прямотаки непреодолимым. После того, как приложился к бутылке, отлегло лишь ненадолго. А когда он решил заглянуть второй раз, в посудине уже было пусто.

— Что же делать?.. Работа — не заяц, не убежит в лес, — думал Михаил. — Доставка кормов к столу двору, вывозка органики могут подождать. А до

болгатовского магазина от фермы Горячево, рукой подать.

Сколько решил закупить Иванова спиртного — не берусь точно сказать. Надо полагать, задумки у него были крупные на другом масле, потому что в путь он отправился на гусеничном тракторе с большими санями.

Однако в Болгатове механизатора постигла первая неудача. То ли водки в магазине не хватило, чтобы загрузить транспорт, то ли магазин по случаю праздничного дня был закрытым. Только Иванова от своих намерений не отказался. Не теряя надежды «утолить жажду», он по кривому маршруту и в Вальково, и в

рыбхоз, и в Лаптево съездил, но все безрезультатно.

Ярко цвета гусеничный трактор уже двигался по направлению к Опочке, а за ним металась с одной обочины на другую тяжелые сани. Неунывающий механизатор продолжал показываться в кабине. В памяти то и дело всплывали слова песни: «эх, дороги, пыль да туман...». Пыли, конечно, не было в эту весеннюю пору. А вот туман действительно стоял в глазах тракториста.

Тем не менее он добрался до крайнего опочечского магазина, а потом и еще... ближе к центру. Говорят, что даже во Псков собирался

ехать, если и тут не достигнет своей цели.

Но дальше случилось то, что и должно случиться, когда человек контроль над собой теряет. Работники медицинского вытрезвителя вынуждены были оканчивать Иванову свои услуги. И на тракторе в обратный путь ему уже не пришлось ехать, потому что прав тракториста лишился. Вздыхает механизатор (теперь уже бывший) и по поводу других, вытекающих из этой истории последствий.

Что ж, как говорится, боком обошлась Иванову эта поездка. Хотелось бы, чтоб она для других послужила уроком.

Е. НИКОЛАЕВ.

ДОРОГОЙ «ЕЖИК»!

Давно ли ты делал глубокие уколы строителям ремонтного участка, что обосновались на Лысой горе? Недобрую славу бракоделов завоевал сей коллектив и никак не может смыть с себя это черное пятно.

24 февраля мы, дорогой «Ежик», прочли в газете сатирическую корреспонденцию, где ты бичевал бракоделов. Слышали мы, будто руководство участка от

По старым адресам

кликнулось на критику, приняло меры к устранению недостатков.

Не верим мы этим заявлениям. На собственном примере видим их лживый характер.

Два года, вместо 9 месяцев по плану, длился ремонт нашего дома № 2 по улице Механизаторов. В декабре домоуправление приняло дом для заселения. А он оказался с недо-

делками. Печки сложены так, что уже разваливаются, дым тянется не в трубу, а заполняет комнаты. Нам кажется, что ремонтники решили проводить закалывание жильцов методом копчения.

Бросаются в глаза и другие факты бракоделания и халтурщины. В коридорах покрашена лишь часть лестничных клеток, не перекрыты

сарай. Деньги же за невыполненную работу они охотно взяли.

Три месяца бьем мы челом перед домоуправлением и строителями, просим устранить допущенный брак в работе. Глухи остаются те и другие. Иван кивает на Петра.

Доподлинно верно, следует семь подписей.

РАБОТАЮТ в совхозе «Салют» три женщины:

Н. Григорьева, А. Михайлова, О. Иванова. И все бы было хорошо, не имей они дурную привычку — начинать и заканчивать рабочий день распитием водки. Когда-то Михайлова и Иванова были доярками, но от их услуг на фермах отказались. Какой толк с пьяниц? Да к тому же Михайлова имеет крутой нрав, проявляющийся в основном, когда она недопьет или перепьет. Тогда беда тому, кто не угодит ей. Сами посудите: разве

Путь в тупик

можно нормально работать, допустим, слесарю-наладчику, если за ним гонится подвыпившая женщина с доильным аппаратом в руках, угрожая навредить шиху за то, что она сказал ей, будто бы пьяной нельзя работать.

Теперь рабочий день названной троицы начинается приблизительно так. Как только дается наряд на работу, три женщины нарываются в одну бригаду. И, если это удалось, сразу начинают разви-

вать бурную деятельность в поисках халтуры. Кому дровишки расколоть, кому навоз из хлева на огород вытащить. Ничем не брезгуют. И за все берут водкой или другими горячительными напитками, лишь бы в голову шибало. К концу дня так «наработаются», что обнаряде, данном бригадиром, и забудут. Домой возвращаются уже затемно, распевая песни, едва переступая ногами. А дома Михайло-

ву, Иванову ждут детишки.

Как только дирекция совхоза не увещевала пьяниц, и товарищеский суд их разбирал, и совет профилактики уморазуму учил, с них же, как с гуся вода. И не войдет в голову пьянчужкам, что основная беда не только в том, что они катятся вниз, в тупик, а то, что калечат они жизнь своим малолетним детям, которым именно сейчас очень недостает материнской ласки и внимания.

А. ПЕТРОВ.
Совхоз «Салют».

Былина про девицу

ВЫИТИ на равную линию с мужчинами было заветное желание рабочей совхоза «Красный фронтвик» Евгении Григорьевой. Но слишком увлеклась Евгения. Не заметила она, как и мужиков перещеголяла, утратила походку девицы. Уж не плывет она, как белая лебедушка, не поет

теперь звонких песен. Обрела Евгения Григорьева походку мужика-бражника, слова крепкие да бранные стали с уст лететь. Дивятся соседи, муж стороны, дети пугаются. Длится недолго так, ушел от Евгении муж с детьми малыши.

Казалось бы, задуматься пора женщине

о жизни, о детях вспомнить, ведь мать все-таки. Но не тут-то было. Уж слишком в радость бабоньке жизнь вольная, вольная на дешевых хлебах, во пиру хмельном.

Ходят, уговаривают Евгению Григорьеву организации общественные — местком и советы профилактики, чтобы

хоть работать начала, свет, по совести. Мужто, чай, один детей поит, кормит и уж давным-давно алиментов на ребят не получает.

Так и живет Григорьева, свет Евгения, живет, пьет горькую. А случилось все из-за того, что не заметила как увлеклась не в меру наливочкой, да горькой водочкой.

А. КУЗИН.

„Ежик“ отвечают «СОРВАННАЯ ПРЕМЬЕРА»

На критическую заметку, опубликованную под таким заголовком в отделе «Ежик» за 17 марта, получен ответ от директора кинопредприятия В. Н. Полюнас и администратора кинотеатра «Маяк» Юдиной-Шульц.

В ответе указано, что факт плохой демонстрации фильма «Женщина, которая поет» имел место. Этот вопрос обсужден на расширенном собрании работников кинотеатра «Маяк».

Администрация потребовала от старшего киномеханика А. Румянцева навести порядок в демонстрировании фильмов. Заострено внимание каждого работника об ответственности за порученное дело.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

◆ ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ В день золотой свадьбы

И СНОВА кричала «горько» и снова, как 50 лет назад, тосты о счастье и супружеской верности.

Золотую свадьбу справили супруги Соловьевы — Анна Павловна и Николай Николаевич, что проживают на Гусаковской улице.

Пятьдесят лет прошли вместе эти славные люди по нелегкому житейскому пути, на котором было немало радостей и огорчений. Но всегда с Анной Павловной и Николаем Николаевичем были верность и любовь.

Эти люди прошли через суровые годы испытаний Великой Отечественной войны, коммунист Николай Николаевич Соловьев никогда не склонял головы перед трудностями.

Соловьевы всегда были радостны, они воспитали и, как говорится, вывели в люди троих детей. У них много внуков и правнуков.

Золотая свадьба Соловьевых была радостным событием для жителей всей нашей Гусаковской улицы. Наверное, каждый из нас сравнивал себя, свою жизнь с жизнью этих замечательных



людей, которым уже за семьдесят.

И, на наш взгляд, силы этим людям придает их жизнерадостность, отзывчивость к людям.

НА СНИМКЕ: супруги Соловьевы в день золотой свадьбы.

М. ЛАВРЕНТЬЕВА,
г. Опочка.

Новости из педучилища ПРАКТИКА ЗАЧТЕНА

Завершилась непрерывная педагогическая практика у выпускников отделения физического воспитания. Заведующий практикой Г. А. Леонов отметил, что все выпускники проявили сравнительно неплохие способности. Только одному учащемуся по итогам практики поставлена оценка «три», остальным — «четыре» и «пять».

Отличных успехов добились Люба Васильева, Рая Егорова, Валентин Кузнецов. Преподаватели, проверявшие работу практикантов, отметили, что выпускники вполне справились и смогут работать учителями физкультуры.

ВТОРОЕ МЕСТО

Прошло первенство по баскетболу среди средних специальных учебных заведений северной зоны. Команды юношей и девушек Опочецкого педучилища заняли второе место, пропустив лишь соперников из Псковского сельхозтехникума.

РУЧНОЙ МЯЧ

Состоялась товарищеская встреча гандболистов педучилища с командой Красногородской школы-интерната. Игры юношей и девушек прошли со значительным преимуществом команд педучилища.

У юношей следует отметить игру Николая Грохотнева и Юрия Тябута, забросивших больше всех мячей в ворота соперника. У девушек неплохую игру показала Марина Самсонова.

До этого были встречи в Идрице и школах города. Все они предшествуют первенству области среди средних специальных учебных заведений.

Л. НИКИТЕНКО.

● Новые стихи *Олег Тиммерман*

О ПСКОВЩИНЕ

Ты стоишь в красе и силе
Десять яростных веков,
Витязь матери-России,
Нерушимый город Псков.

Хороши твои палаты,
Храмы с тонким поском...
Стынут вражеские латы
В синем озере Чудском.

Ты в беде не ведал страха,
И не зря с лихой поры,
Будто шапки Мономаха —
Башен каменных шатры.
Берегут они легенды,

Дышат прошлым горячо.
И, как орденские ленты, —
Две реки через плечо.

Ты опять восстал из пепла,
Добрых мыслей не тая.
Возмужала и окрепла
Юность новая твоя.

Ты уверенно и гордо
Смотришь в солнечную
ширь...

Расцветай, любимый город —
Древнерусский богатырь!

ОТ ОТВЕТА НЕ УШЕЛ

Сколько веревочке ни виться, а конец найдется. Так примерно гласит народная поговорка. Иными словами, сколько ни хитри, ни уклоняйся от ответа за нарушение законов, а разоблачен будешь, наказание понесешь.

Знал ли об этом Михаил Александров, что живет в деревне Ниченкино Варыгинского сельсовета? Да, знал. О том, что приобретенное ружье надобно вовремя зарегистрировать в РОВД, сообщалось в печати, по местному радио, об этом лично предупреждались охотники.

Александров же втайне держал свое ружье и не подумал получить право пользоваться им. А поохотиться на зайца, лося, пернатую дичь страстно любил. Делал все с лисьей осторожностью, дабы не заметил людской глаз.

Номер не прошел. Браконьер попался с поличным и понес наказание. За незаконную охоту, уклонение от регистрации ружья он оштрафован на 40 рублей. А ружье конфисковано.

И. ПЕТРОВ,
член административной комиссии райисполкома.

ЭТОТ ВЕСЕННИЙ ЛЕД

Случилось это 25 марта, в первой половине дня. Опоччане Валерий Иванович и Клара Сергеевна Михайловы, проживающие в доме № 1 по Клемешинской улице, решили навестить мать на улице Ленинской, д. № 1.

Но прямой путь — рукой подать — разделяет лишь река Великая. В обход через мост — далековато. И супруги, решив сэкономить время, двинулись по льду через реку. Справа и слева от них зияли промоины.

Пройдя метров пять, покров реки оказался непрочным, и Михайловы оказались в воде. Ухватившись за кромки льда, они стали звать на помощь.

К счастью, мимо проходила медицинская сестра Нелла Васильевна Бобина. Оторвав с ближайшей изгороди доску, она подбежала к утопающим. Но вытащить людей одна не смогла.

Не теряя ни секунды, женщина бросилась к ближайшему учреждению, где трудовую вахту несла группа мужчин. На место происшествия прибежали Виктор Алексеевич Величенко, Михаил Анатольевич Бороцковский и Михаил Владимирович Кузнецов. С помощью досок, жердей и других подручных средств им удалось спасти утопающих и довести до дома матерей.

Б. ЛЕГЕЗА.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 МАРТА,
СУББОТА

16.45 — «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества. Дания.
17.15 — «Очевидное — невероятное». 18.15 — «Грустить не надо». Фильм-концерт». 18.55 — «9-я студия». Ведущий — политический обозреватель В. С. Зорин.
19.55 — Премьера телефильма «Театр» по одноименному роману С. Моэма. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера телефильма «Театр». 2-я серия. 22.45 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москоу Ньюс». Женщины.

1 АПРЕЛЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись». 9.05 — Играет заслуженный

Опочечкому объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

сантехники, электрогазосварщики, дипломированные кочегары для работы на котлах на жидком топливе. Также принимаются лица, желающие поехать учиться на кочегаров.

Автоколонне № 1300 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу водители для работы на автобусах и грузовых автомобилях, слесари по ремонту автомобилей, мойщики автобусов, стиральщик спецодежды и строительные рабочие. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Дзержинского, дом № 62, отдел кадров, телефон 3-16 (1 зв.). 3-1.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ

В целях сохранности дорожных покрытий от разрушения в период весенней распутицы, исполком райсовета принял решение закрыть с 1 апреля по 1 мая 1979 года движение автомобильного и тракторного транспорта по маршрутам следующих дорог:

Опочка — Лобово — Мякишево, Мякишево — Глубокое. Барсаново — Мозули, Макушино — Ладыгино, Кудка — Камено, Новоржев — Опочка, Бежаницы — Кудеверь — Болгатово, Опочка — Варыгино, Звоны — Мартиново, Пушгоры — Захино — Опочка.

Ограничение движение автотранспорта грузоподъемностью свыше 2,5 тонны, кроме автобусов и спецмашин.

Автомашины грузоподъемностью свыше 2,5 тонны разрешено пропускать в исключительных случаях по пропускам, выданным ПДУ № 1721.

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложен на начальника производственного дорожного участка № 1721 тов. Петрова Виктора Степановича.

работник искусств РСФСР А. Сурков (Баан). 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Золушка». Худ. фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — А. Линдгрэн. «Мальш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 15.30 — Премьера телефильма «Войди в мой белый дом» из цикла, посвященного советским женщинам. 15.50 — «Сегодня — День геолога». 16.05 — «По вашим письмам». 16.50 — «Клуб путешественников». 17.50 — «Чудеса в решетке». Мультфильм. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «На арене цирка». 19.10 — Встреча с писателем С. Михалковым в Концертной студии Останкино. 21.00 — «Время». 21.35 — Международные соревнования по спортивной гимнастике на приз газеты «Москоу Ньюс». Финалы в отдельных видах многоборья.

2 АПРЕЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Книжная неделя». 9.50 — «Огонь в глубине дерева». Телевизионный худож. фильм. 10.20 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — Новости. 14.50 — «Польша — страна друзей». Кинопрограмма. 15.30 — Концерт академического хора Абхазии. 16.05 — «Звездочет». 16.50 — Литературные чтения. Л. Сейфуллина. «Письмо». 17.15 — На приз клуба «Золотая шайба». 18.00 — «Пятилетка. Год четвертый». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Я люблю тебя, жизнь». Песни Э. Колмановского. 19.50 — «Строгов». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Спартак» (Москва). В перерыве (22.20) — «Сегодня в мире».

КИНО

«МАЯК»

31 марта

Новый художественный фильм «ЖИВИТЕ В РАДОСТИ» Начало в 17, 19 и 21 час.

Выражаем благодарность профсоюзным организациям и администрациям района электросетей, ПМК-538, Псковского филиала искусственного осеменения сельскохозяйственных, а также соседям, разделившим наше горе по поводу утраты дорогого нам

ЛАВРУХИНА

Кузьмы Антоновича

и оказавшим помощь в его похоронах.

Жена и дети покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 892. Тираж 6978.